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Svar på fråga 2024/25:1187 av Johanna Haraldsson (S) 
Fler anvisningar till Studiemotiverande folkhögskolekurs 

Johanna Haraldsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att fler arbetssökande ska få tillgång till 

Studiemotiverande folkhögskolekurs (SMF). 

De strukturella utmaningarna på arbetsmarknaden beror till stor 

del på bristande färdigheter bland de arbetslösa, i förhållande 

till de krav som ställs från arbetsgivare. Många arbetslösa har 

behov av utbildning för att stärka sin ställning på 

arbetsmarknaden, särskilt de med kort utbildning som är 

överrepresenterade bland de inskrivna hos Arbetsförmedlingen. 

Det är mot bakgrund av det som Arbetsförmedlingen under 

senare år har styrts mot att arbeta aktivt för att öka anvisningar 

till utbildning. Regeringen har också utvidgat möjligheterna för 

arbetssökande med behov av grundläggande eller gymnasial 

utbildning att kunna studera med bibehållen ekonomisk 

ersättning när det är motiverat för att kunna få ett jobb. 
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För en stor del av de arbetssökande med kort 

utbildningsbakgrund finns ett behov av både studier i svenska 

språket och förberedande insatser innan de är redo att påbörja 

en yrkesutbildning på komvux (yrkesvux) eller en 

arbetsmarknadsutbildning. De studiemotiverande kurserna på 

folkhögskolan är ett sätt för att fler arbetssökande med kort 

utbildning ska komma vidare till reguljära studier och, i 

förlängningen, till arbete. För den enskilde kan steget till att 

påbörja studier vara stort, och där kan de studiemotiverande 

kurserna vara ett stöd för att hitta lusten, självförtroendet och 

motivationen att studera – liksom för att skapa en plan för 

framtiden. 

Under 2024 deltog drygt 5 100 personer i folkhögskolornas 

studiemotiverande kurser, vilket är en ökning med 10 procent 

jämfört med 2023. Antalet arbetssökande med högst 

förgymnasial utbildning som lämnade Arbetsförmedlingen för att 

påbörja reguljära studier ökade med 1 500 personer under 2024 

jämfört med föregående år. Enligt Arbetsförmedlingens 

årsredovisning för 2024 kan ökningen delvis förklaras av att fler 

arbetssökande deltog i studiemotiverande kurser vid 

folkhögskolor under året. 

Regeringen har vidare höjt ersättningen för bl.a. resa och logi i 

samband med anställningsintervjuresor och deltagande i 

programinsatser i syfte att främja och skapa incitament för den 

yrkesmässiga och geografiska rörligheten bland arbetssökande. 
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Arbetsförmedlingen har också tillförts ytterligare resurser för att 

med egen personal stödja arbetssökande med stora stödbehov. 

Detta skapar förutsättningar för att fler långtidsarbetslösa ska 

kunna få arbetsmarknadspolitiska insatser som svarar bättre 

mot deras individuella behov. 

Jag och regeringen följer och analyserar hela tiden utvecklingen 

på arbetsmarknaden för att kunna föra en effektiv 

arbetsmarknads- och utbildningspolitik vars insatser ska bidra 

till en väl fungerande arbetsmarknad. 

Stockholm den 28 maj 2025 
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